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図３－１－３①　家庭での時間の過ごし方（算数の学力階層別）�
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学力階層別に家庭での過ごし方をみたもの

が、図３－１－３�～�である。
まず、図３－１－３�で、算数の学力階層

別に家庭での過ごし方をみると、「上位」の

子どもは「平日に１時間以上勉強する」割合

が７１．６％と７割を超えているのに対して、「中

の上位」では６３．２％、「中の下位」では５７．２％、

そして「下位」では４５．８％と５割を切ってい

る。また、同じく「休日に１時間以上勉強す

る」割合も、「上位」の子どもは５７．７％とお

よそ６割であるのに対して、「中の上位」で

は４３．４％、「中の下位」では３６．０％、「下位」

３．家での学習の様子と学力


家での学習時間と学力
算数の学力階層が「上位」の子どもほど勉強時間が長くなり、「下位」の子
どもほどテレビ視聴の時間が長くなる。国語と２教科合計の学力階層別にも
ほぼ同じ傾向が読み取れた。

Ｑ
●あなたはふだん（月曜日～金曜日）、家に帰ってから何時間

くらい勉強しますか。学習塾や家庭教師について勉強する時

間も含めてください。
●日曜日は、家で何時間くらい勉強しますか。学習塾や家庭教

師について勉強する時間も含めてください。
●ふだん（月曜日～金曜日）テレビを１日に何時間くらい見ま

すか。

●第３回学習基本調査 小学生版
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図３－１－３②　家庭での時間の過ごし方（国語の学力階層別）�
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図３－１－３③　家庭での時間の過ごし方（２教科合計の学力階層別）�
�

注１）「平日に１時間以上勉強する割合」および「休日に１時間以上勉強する割合」の数値は、「１時間」「１時間３０分」「２�
　　　時間」「２時間３０分」「３時間」「３時間３０分」「それ以上」の合計。「平日に３時間以上テレビを視聴する割合」の数�
　　　値は、「３時間」「３時間３０分」「それ以上」の合計。�
注２）（　）内はサンプル数。�
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では２９．１％とおよそ３割になっている。明ら

かに学力階層が高いほど勉強時間が長い。反

対に、「平日に３時間以上テレビを視聴する」

割合は「上位」が３７．４％に対して、「中の上

位」は４７．０％、「中の下位」は５３．４％、そし

て「下位」ではやや減るものの５２．０％となっ

ている。算数の学力階層が高いと勉強時間が

長くなり、低いとテレビ視聴の時間が長くな

る。

なお、図３－１－３�、図３－１－３�で、
国語と２教科合計の学力階層別でもほぼ同じ

傾向が読み取れる。

●第３回学習基本調査 小学生版
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家庭での学習方法・態度は、子どもの学力

に対してどのように影響を与えているのだろ

うか。表３－１－８は、家庭での学習の様子

別に算数、国語、２教科合計の学力階層の分

布をみたものである。なお、この表では、第

１章でみた４つの因子を特徴づける質問項目

ごとに整理して学力階層の分布を表示した。

ここでは、偏差値５０以上の子どもの割合、す

なわち「上位」と「中の上位」を合計した割

合をもとに考察する。

最初に、「けじめ・計画性因子」を特徴づ

けている質問項目では、算数と国語、２教科

合計のすべての学力階層で「家族に言われな

くても自分から進んで勉強する」か否かで偏

差値５０以上の割合に差があった。算数では「あ

てはまる」６２．８％対「あてはまらない」４９．６％、

国語では５６．６％対４０．２％、２教科合計では

５９．４％対４０．８％と、自分から進んで勉強する

子どものほうに学力上位層が多かった。同じ

く、「何かを覚えるときには、読んで覚える

のではなく書いて覚えるようにしている」で

も算数が６２．３％対５２．１％、国語が５６．０％対

４３．０％、２教科合計が５８．６％対４４．４％となっ

ており、書いて覚えるほうが学力が高くなる。

その他の項目でも、けじめや計画性のある子

どものほうが学力が高い傾向がある。

続いて、「まじめ因子」を特徴づけていた

質問項目ではほとんどすべてで、まじめな学

習態度が学力を高めていることがわかる。な

かでも、「出された宿題をきちんとやってい

く」ことは大切で、算数の学力階層で偏差値

５０以上の割合は、「あてはまる」６１．３％に対

して「あてはまらない」は３３．４％であった。

同じく国語では、「あてはまる」の５５．０％に

対して「あてはまらない」はわずか１８．３％で

あり、２教科合計でも、「あてはまる」の５７．４％

に対して「あてはまらない」はわずか１７．５％

であった。宿題をきちんとやることが学力を

高める効果は非常に大きいと言える。

「中途半端因子」を特徴づけていた質問項

目では、算数、国語、２教科合計の３つすべ

ての学力階層の分布に関して、「『勉強は学校

だけですればいい』と思う」や「勉強してい

て問題の答えがわからないと、途中でやる気

がなくなる」と答えた子どもは学力階層の下

位に多かった。特に「『勉強は学校だけです

ればいい』と思う」と「勉強していて問題の

答えがわからないと、途中でやる気がなくな

る」の２つについては、中途半端に勉強を終

わらせてしまう態度が学力を高めることの障

害となっているようだ。

最後に「がまん因子」を特徴づけている「が

まんして机に向かう」は、算数も国語も２教

科合計もまったく学力階層による差を生みだ

していない。がまんして机に向かわせること

は学力を高める上であまり効果がないようで

ある。

�家での学習の様子と学力
家庭での学習方法や態度が学力階層の分布に与える影響をみたところ、けじ
めや計画性のある子ども、まじめな学習態度の子どもは学力が高いことがわ
かった。なかでも、宿題をきちんとやることが学力を高める効果は非常に大
きい。反対に、中途半端に勉強を終わらせてしまう態度が学力を高めること
の障害となっている。ただし、第３回調査からは、がまんして机に向かわせ
ることは学力を高める上であまり効果がないという結果になった。

Ｑ あなたは家で勉強するとき、次のようなことをしますか。

●第３回学習基本調査 小学生版
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表３－１－８ 算数、国語、２教科合計の学力階層（家での学習の様子別）

注１）「あてはまる」はそれぞれの項目について「あてはまる」「まああてはまる」と回答した児童。「あてはまらない」は「あてはまら
ない」と回答した児童。

注２）数値部分のアミかけは「上位」と「中の上位」の合計の差が、「あてはまる」と「あてはまらない」の間で１０％以上のもの。
注３）（ ）内はサンプル数。

けじめ・計画性因子
計画を立て
て勉強する

机に向かったら、
すぐに勉強にと
りかかる

家族に言われな
くても自分から
進んで勉強する

何かを覚えるときには、
読んで覚えるのではな
く、書いて覚える

自分で興味を持った
ことを、学校の勉強
に関係なく調べる

ラジオやテレビ、
CDをつけっ放
しで勉強する

授業で習ったこ
とは、その日の
うちに復習する

予習をして
から授業を
受ける

あては
まる

あてはま
らない

あては
まる

あてはま
らない

あては
まる

あてはま
らない

あては
まる

あてはま
らない

あては
まる

あてはま
らない

あては
まる

あてはま
らない

あては
まる

あてはま
らない

あては
まる

あてはま
らない

算

数

（７８３）（５５２）（８９９）（４３９）（１０７３）（２７０）（１０５９）（２７８）（８６８）（４６５）（６１０）（７２９）（６７３）（６６１）（７６１）（５８１）

上位 １４．７１３．０１４．８１２．１１５．４ ８．１１４．４１２．２１４．２１３．５１１．６１５．９１４．７１３．０１２．１１６．４

中の上位 ４７．０４５．１４７．３４４．０４７．４４１．５４７．９３９．９４７．１４４．５４５．２４６．９４３．５４９．２４４．９４７．８

上位＋中の上位 ６１．７５８．１６２．１５６．１６２．８４９．６６２．３５２．１６１．３５８．０５６．８６２．８５８．２６２．２５７．０６４．２

中の下位 ２２．３２３．９２１．９２５．３２２．３２５．６２２．３２５．９２３．８２１．１２５．９２０．６２４．８２１．０２５．２２０．０

下位 １６．０１７．９１６．０１８．７１４．９２４．８１５．５２１．９１４．９２０．９１７．２１６．６１６．９１６．８１７．７１５．８

国

語

（７７９）（５５３）（８９５）（４４０）（１０６９）（２７１）（１０５５）（２７９）（８６４）（４６５）（６０９）（７２７）（６７１）（６６０）（７５７）（５８２）

上位 １７．２１５．２１７．９１３．２１７．５１１．４１７．３１２．２１７．９１３．３１２．８１９．３１７．３１５．２１７．７１４．４

中の上位 ３８．６３４．４３８．８３３．６３９．１２８．８３８．７３０．８３７．６３６．６３７．８３６．６３８．６３５．６３６．９３７．１

上位＋中の上位 ５５．８４９．６５６．７４６．８５６．６４０．２５６．０４３．０５５．５４９．９５０．６５５．９５５．９５０．８５４．６５１．５

中の下位 ３０．４３１．６２９．８３２．５２９．７３５．８３０．３３２．３３０．６３１．４３５．１２７．２３０．４３１．７２８．１３４．５

下位 １３．７１８．８１３．５２０．７１３．８２４．０１３．６２４．７１３．９１８．７１４．３１６．９１３．７１７．６１７．３１３．９

２
教
科
合
計

（７７６）（５４９）（８９３）（４３５）（１０６６）（２６７）（１０５２）（２７５）（８６１）（４６２）（６０５）（７２４）（６６７）（６５７）（７５４）（５７８）

上位 １８．０１５．８１８．５１４．０１８．５１１．２１８．３１２．４１８．０１５．６１３．７１９．９１７．５１６．３１７．０１７．１

中の上位 ４０．７３５．５４１．０３４．０４０．９２９．６４０．３３２．０４０．５３５．５３８．７３８．８３９．９３７．７３８．２３９．３

上位＋中の上位 ５８．７５１．３５９．５４８．０５９．４４０．８５８．６４４．４５８．５５１．１５２．４５８．７５７．４５４．０５５．２５６．４

中の下位 ２６．７２９．０２５．６３１．５２５．８３５．２２６．５３２．０２７．３２７．５３２．１２３．８２７．４２７．９２７．６２７．５

下位 １４．６１９．７１４．９２０．５１４．８２４．０１４．９２３．６１４．２２１．４１５．５１７．５１５．１１８．１１７．２１６．１

まじめ因子 中途半端因子 がまん因子
授業で習ったこと
を、自分でもっと
詳しく調べる

出された宿題
をきちんとや
っていく

嫌いな科目
の勉強も一
生懸命する

「勉強は学校
だけですれば
いい」と思う

勉強していて問題の答
えがわからないと、途
中でやる気がなくなる

勉強していてわか
らないことがある
と、家の人に聞く

居間や食卓
で勉強する

がまんして
机に向かう

あては
まる

あてはま
らない

あては
まる

あてはま
らない

あては
まる

あてはま
らない

あては
まる

あてはま
らない

あては
まる

あてはま
らない

あては
まる

あてはま
らない

あては
まる

あてはま
らない

あては
まる

あてはま
らない

算

数

（７８２）（５５６）（１２８３）（５７）（１１０２）（２３７）（４３２）（９０８）（７２４）（６１０）（１２４７）（８６）（８１０）（５２４）（７２３）（６１１）

上位 １３．６１４．４１４．４ １．８１４．６１０．５ ８．６１６．５１０．２１８．４１３．８１４．０１４．６１３．０１４．７１３．３

中の上位 ４７．８４４．１４６．９３１．６４７．２４１．４４０．５４９．０４２．４５０．８４６．７４１．９４６．０４６．６４４．７４７．６

上位＋中の上位 ６１．４５８．５６１．３３３．４６１．８５１．９４９．１６５．５５２．６６９．２６０．５５５．９６０．６５９．６５９．４６０．９

中の下位 ２３．０２３．０２２．８２９．８２２．６２５．３２８．７２０．３２４．９２０．８２３．０２４．４２３．３２２．５２３．０２３．２

下位 １５．６１８．５１５．９３６．８１５．６２２．８２２．２１４．２２２．５１０．０１６．５１９．８１６．０１７．９１７．７１５．９

国

語

（７７８）（５５７）（１２７７）（６０）（１０９６）（２４０）（４３２）（９０５）（７２３）（６０７）（１２４１）（８９）（８１０）（５２１）（７２０）（６１１）

上位 １７．６１４．４１６．８ ５．０１７．２１１．７ ９．３１９．７１１．３２２．４１６．７１１．２１６．３１６．５１４．４１８．３

中の上位 ４０．５３２．５３８．２１３．３３８．９２８．８３１．９３９．４３４．０４０．９３７．１３７．１３７．５３６．５３８．２３５．７

上位＋中の上位 ５８．１４６．９５５．０１８．３５６．１４０．５４１．２５９．１４５．３６３．３５３．８４８．３５３．８５３．０５２．６５４．０

中の下位 ２８．５３４．３３０．１４８．３２９．８３６．３３６．６２８．２３５．３２５．４３１．１２８．１３２．６２８．０３２．１２９．５

下位 １３．４１８．９１４．９３３．３１４．１２３．３２２．２１２．７１９．４１１．４１５．１２３．６１３．６１９．０１５．３１６．５

２
教
科
合
計

（７７６）（５５２）（１２７３）（５７）（１０９２）（２３７）（４２９）（９０１）（７１８）（６０６）（１２３７）（８６）（８０４）（５２０）（７１８）（６０６）

上位 １７．９１５．８１７．６ ３．５１８．０１２．２ ９．３２０．８１２．０２３．３１７．５１０．５１７．５１６．５１５．６１８．８

中の上位 ４２．０３４．２３９．８１４．０４０．２３１．６３２．４４１．６３４．５４３．６３８．８３８．４３８．６３９．０３９．４３７．５

上位＋中の上位 ５９．９５０．０５７．４１７．５５８．２４３．８４１．７６２．４４６．５６６．９５６．３４８．９５６．１５５．５５５．０５６．３

中の下位 ２５．９３０．１２６．８４９．１２６．９３１．２３５．０２４．２３１．９２２．６２７．６２９．１２８．６２５．８２７．９２７．６

下位 １４．２１９．９１５．８３３．３１４．８２４．９２３．３１３．４２１．６１０．６１６．２２２．１１５．３１８．７１７．１１６．２

（％）

●第３回学習基本調査 小学生版
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学力階層別に、子どもたちの日常生活の中

の広い意味での「学習」の様子をみてみよう

（表３－１－９）。まず、２教科合計からみる

と、「歴史の本や伝記の本を読む（「上位」

５０．２％対「下位」３５．７％）」「文学・小説・物

語・童話などの本を読む（７７．６％対５２．０％）」

「新聞のニュース欄を読む（４９．３％対３６．１％）」

「地域の図書館で本を読んだり借りたりする

（６１．７％対４０．１％）」などとなっていて、学力

上位層ほどこうした「学習」をよく行う傾向

がある。しかしながら、「自然や動物・植物

の本を読む（５２．９％対６２．１％）」「家でペット

や動物・植物の世話をする（５９．９％対６５．２％）」

などの自然や動植物にかかわることがらでは、

学力下位層の子どものほうがよく行っている。

さらに、「美術館や博物館に行く（３０．４％対

３０．４％）」「日記をつける（３３．９％対３４．８％）」

では、学力階層による差が小さい。

同じ表で、算数と国語の学力階層別にも、

２教科合計の学力階層別とほぼ同じ傾向が読

み取れるが、国語の場合、その傾向は非常に

顕著なものとなる。「上位」と「下位」の子

どもの差に着目してみていくと、「歴史の本

や伝記の本を読む」でおよそ２割、「文学・

小説・物語・童話などの本を読む」でおよそ

３割、「新聞のニュース欄を読む」でおよそ

１割、「地域の図書館で本を読んだり借りた

りする」でおよそ３割の差がついている。国

語の学力上位層にいる子どもは、下位層の子

どもよりも歴史や文学・物語、新聞のニュー

スなどに接する機会が多い。

�日常生活の中での「学習」と学力
学力上位層ほど日常生活の中での「学習」を行う傾向がある。しかしながら、
「自然や動物・植物の本を読む」「家でペットや動物・植物の世話をする」な
どの自然や動植物にかかわることがらでは、学力下位層ほどよく行っている。
また、国語の学力階層が「上位」の子どもは「下位」の子どもよりも、歴史
や文学・物語、新聞のニュースなどに接する機会が多い。

Ｑ あなたは、ふだん（学校の授業や宿題以外で）次のことをどの

くらいしますか。

●第３回学習基本調査 小学生版
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表３－１－９ 日常生活の中での「学習」（学力階層別）

注１）数値は「よくする」と「時々する」の合計。
注２）下線は１０％以上差があるもの（最大値と最小値）。
注３）（ ）内はサンプル数。

算 数 国 語 ２教科合計

上位
（１８７）

中の上位
（６２１）

中の下位
（３１１）

下位
（２３１）

上位
（２１８）

中の上位
（４９７）

中の下位
（４１６）

下位
（２１６）

上位
（２２７）

中の上位
（５１５）

中の下位
（３７１）

下位
（２２７）

歴史の本や伝記の本を
読む ４９．７ ４６．２ ４２．１ ３８．５ ５４．１ ４６．１ ４２．８ ３４．７ ５０．２ ４７．９ ４２．０ ３５．７

文学・小説・物語・童
話などの本を読む ７３．３ ７１．５ ６９．７ ５８．９ ８２．１ ７０．４ ６７．６ ５４．６ ７７．６ ７２．４ ６９．８ ５２．０

自然や動物・植物の本
を読む ５０．３ ５８．５ ５９．２ ６２．３ ５５．９ ５５．３ ６０．６ ６１．１ ５２．９ ５７．３ ５９．８ ６２．１

新聞のニュース欄を読
む ４９．８ ４２．８ ４２．５ ３７．２ ５０．０ ４３．５ ４１．５ ３６．１ ４９．３ ４３．７ ４１．５ ３６．１

美術館や博物館に行く ２６．８ ３１．９ ２８．０ ２７．２ ３４．９ ３０．０ ２６．２ ３０．０ ３０．４ ３１．８ ２５．４ ３０．４

家でペットや動物・植
物の世話をする ６２．５ ６２．８ ６８．５ ６４．６ ６１．５ ６２．６ ６６．８ ６５．８ ５９．９ ６３．７ ６７．３ ６５．２

日記をつける ３５．３ ３４．８ ３６．３ ３７．６ ３４．４ ３６．０ ３４．４ ３７．０ ３３．９ ３５．２ ３７．５ ３４．８

読みたい本を本屋さん
で探して買う ７０．０ ７２．８ ６９．７ ７０．６ ７５．７ ７１．１ ７１．２ ６６．７ ７３．２ ７２．６ ７０．９ ６６．９

地域の図書館で本を読
んだり借りたりする ５９．４ ５６．８ ５４．４ ４５．９ ６３．３ ５８．２ ５４．３ ３７．５ ６１．７ ５７．１ ５５．８ ４０．１

（％）

●第３回学習基本調査 小学生版
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学力階層ごとの家庭の学習環境にどのよう

な違いがあるのか、表３－１－１０を用いてみ

てみよう。

２教科合計の学力階層からみると、全体に

学力が高い子どもの家庭ほど学習環境に恵ま

れている。「上位」と「下位」の差に着目し

て比較すると、「上位」の子どもの家庭では

「下位」の子どもの家庭よりも「家には本（マ

ンガや雑誌以外）がたくさんある」割合がお

よそ１割多い（「上位」７３．１％対「下位」６３．４％）。

また、「自分一人の勉強部屋を持っている」

割合も１割以上多い（４５．８％対３３．５％）。さ

らに、「お父さんやお母さんとよく話をする」

割合はおよそ２割多く（９１．６％対７２．２％）、「こ

の１か月の間に、お父さんやお母さんに勉強

をみてもらったことがある」割合も２割以上

多い（７０．５％対４８．５％）。そして、「お母さん

は私の成績をよく知っている」（８５．０％対

６３．９％）と「お父さんは私の成績をよく知っ

ている」（６０．４％対４５．８％）も２割前後多い。

さらに、「家の人に博物館や美術館に連れて

いってもらったことがある」割合でも２割以

上の差がついている（６７．８％対４５．４％）。２

教科合計の学力が高い子どもの家庭ほど、さ

まざまな面での学習環境に恵まれているとい

える。ただし、「ほとんど毎日、家の人は私

に『勉強しなさい』と言う」のは低い学力の

子どもの家庭のほうである（３７．０％対４７．６％）。

学力が高い子どもの保護者は、勉強をするよ

うに言うよりは、ふだんから話し合ったり、

勉強をみてあげたり、子どもの学業の状況を

知るようにしている。

算数と国語の学力階層別にも、２教科合計

の学力階層と同じ程度の強さで同じ傾向が読

み取れる。しかしながら、「家には本（マン

ガや雑誌以外）がたくさんある」の項目では、

算数と国語で異なる傾向が表れた。この項目

では、国語は「上位」７４．３％対「下位」６２．０％

と１割強の差があるのに対して、算数は「上

位」６６．３％対「下位」６４．９％と差がほとんど

ない。家庭の本の多寡は、国語の能力に影響

を与えているようだ。


家庭環境と学力
学力が高い子どもの家庭ほど学習環境に恵まれている。ただし、「ほとんど
毎日、家の人は私に『勉強しなさい』と言う」のは、学力下位層の子どもの
家庭のほうが多い。学力が高い子どもの保護者は、勉強をするように言うよ
りは、ふだんから話し合ったり、勉強をみてあげたり、子どもの学業の状況
を知るようにしている。

Ｑ あなたの家のことについてお聞きします。

●第３回学習基本調査 小学生版

－１２８－



���

��� ��� ���

��� ���

��� ���

��� ��� ���

��� ��� ���

��� ��� ���

��� ��� ���

��� ��� ���

表３－１－１０ 家庭の学習環境（学力階層別）

注１）複数回答。
注２）下線は１０％以上差があるもの（最大値と最小値）。
注３）（ ）内はサンプル数。

算 数 国 語 ２教科合計

上位
（１８７）

中の上位
（６２１）

中の下位
（３１１）

下位
（２３１）

上位
（２１８）

中の上位
（４９７）

中の下位
（４１６）

下位
（２１６）

上位
（２２７）

中の上位
（５１５）

中の下位
（３７１）

下位
（２２７）

家には本（マンガや雑
誌以外）がたくさんあ
る

６６．３ ６９．６ ５７．６ ６４．９ ７４．３ ６６．２ ６１．１ ６２．０ ７３．１ ６５．２ ６２．０ ６３．４

自分一人の勉強部屋を
持っている ４６．０ ４０．４ ４１．２ ３７．７ ４９．５ ３９．０ ４２．５ ３３．３ ４５．８ ４１．６ ４１．８ ３３．５

ほとんど毎日、家の人
は私に「勉強しなさ
い」と言う

３８．５ ３９．０ ３８．９ ４７．６ ３３．０ ３６．６ ４４．０ ４９．１ ３７．０ ３５．９ ４３．９ ４７．６

この１か月の間に、お父
さんやお母さんに勉強を
みてもらったことがある

６６．８ ６５．９ ６２．１ ４８．５ ６９．３ ６６．８ ５８．９ ４９．５ ７０．５ ６５．８ ５９．８ ４８．５

お父さんやお母さんと
よく話をする ８９．８ ８６．６ ８３．６ ７４．０ ９０．８ ８６．９ ８４．９ ６８．５ ９１．６ ８７．０ ８３．０ ７２．２

お母さんは私の成績を
よく知っている ７９．７ ８２．０ ７７．２ ６６．７ ８６．２ ８１．３ ７５．５ ６５．７ ８５．０ ８１．４ ７７．４ ６３．９

お父さんは私の成績を
よく知っている ５７．８ ５８．５ ５５．３ ４５．０ ５８．３ ５７．３ ５６．３ ４５．４ ６０．４ ５８．１ ５４．２ ４５．８

家の人に博物館や美術
館に連れていってもら
ったことがある

６３．６ ５８．６ ５２．４ ４５．０ ６９．７ ５６．３ ５２．６ ４３．５ ６７．８ ５８．４ ４９．９ ４５．４

（％）

●第３回学習基本調査 小学生版
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